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INFORMACJA DOTYCZ ĄCA BEZPIECZEŃSTWA 

I OCHRONY ZDROWIA  
 
 
 
 
 
Informacje ogólne. 

 
 
 
NAZWA I ADRES WYMIANA STOLARKI OKIENNEJ I DRZWI  
INWESTYCJI BALKONOWYCH W BUDYNKU MIESZKALNYM 

WIELORODZINNYM W TRZĘSOWIE 49a-49c,  
DZIAŁKA NR EWID. 66/2;  
 

 
INWESTOR:  GMINA GRĘBOCICE 

ul. Głogowska 3 
59-150 Grębocice 
 

ADRES:   TRZĘSÓW 49a, b, c 
59-150 Grębocice 
Powiat polkowicki 
Gmina Grębocice 
Działka nr ewid. 66/2 
JEDNOSTKA: 021603_2 Grębocice; OBRĘB: 0015 Trzęsów 
 

 
PROJEKTANT: NOVATECH.PL 

inż. MENDEL PERCZUK  
67-210 JACZÓW, ul. Wiosenna 1 
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Informacja BIOZ oparta o wymagania Rozporządzenia Ministra Infrastruktury  
z dnia 23 czerwca 2003 roku (Dz. U. Nr 120 poz. 1126) 

 
1. Zakres robót całego zamierzenia budowlanego 
 
Roboty budowlane będą związane z wymianą istniejącej stolarki okiennej i drzwi balkonowych 
na PVC w budynku mieszkalnym wielorodzinnym w miejscowości Trzęsów. 
 
Przedmiotem robót elewacyjnych będzie 

-   wymiana okien drewnianych i istniejących PVC na nowe PCV 
- wykonanie tynków cementowo – wapiennych lub mineralnych, 
- malowanie po robotach montażowych stolarki okiennej, 
- wykonanie parapetów wewnętrznych i zewnętrznych. 

 
Przy realizacji projektowanego remontu przewiduje się wykonanie robót budowlanych  
w następujących warunkach organizacyjnych: 

- remont będzie realizowany metodami tradycyjnymi, 
- obiekt realizowany będzie z materiałów „bezpiecznych”, 
- transport materiałów budowlanych odbywać się będzie drogą lokalną, 
- składowanie materiałów budowlanych na terenie działki inwestora, 
- lokalizacja zaplecza sanitarno-higienicznego na terenie posesji. 

 
2.  Przewidywana kolejność realizacji robót. 
 
2.1.Demontaż istniejącej stolarki okiennej i drzwi balkonowych. 
2.2.Zakończenie wymiany stolarki okiennej i drzwi balkonowych na PVC. 
2.3.Montaż parapetów zewnętrznych. 
2.4.Montaż parapetów wewnętrznych. 
2.5.Tynkowanie ościeży (obróbki tynkarskie po robotach montażowych), 
2.6.Malowanie powierzchni ościeży. 
 
4. Zagrożenia dla bezpieczeństwa i zdrowia ludzi występujących podczas budowy: 
 
4.1. Przy posługiwaniu się piłą tarczową zabronione jest: 

a) ciecie drewna przed osiągnięciem przez nią pełnych obrotów  
b) zwiększenie obrotów ponad liczbę ustalaną przez producenta 
c) cięcie drewna bez prawidłowo założonych osłon i klina rozczepiającego 

4.2. Przy pracy ręcznej piłą mechaniczna drewno przeznaczone do cięcia powinno być 
unieruchomione. Odsuwanie ręką dolnej osłony przy włączonym silniku jest zabronione. 

4.3. Ręczne podawanie w pionie materiałów długich np. desek lub bali jest dozwolone do 
wysokości 3,0 m.  

 
5. Informacja o wydzieleniu i oznakowaniu miejsca prowadzenia robót budowlanych, stosownie 

do rodzaju zagrożenia. 
 

Miejsce prowadzenia robót oznakowane tablicami ostrzegawczymi, znakami pionowymi, 
całkowicie ogrodzone, właściwie zabezpieczające wstęp osobom nieupoważnionym. 

 
6. Informacja o sposobie prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do 

realizacji robót szczególnie niebezpiecznych. 



  Informacja BIOZ  strona nr 3 
 

 
 NOVATECH.PL  - inż. Mendel Perczuk 

ul. Wiosenna 1, 67-210 Jaczów 

                                                                                              

 
Podczas prowadzenia prac, na ogrodzeniu zewnętrznym rejonu robót zawieszane są tablice 
ostrzegawcze informujące o prowadzonych pracach na obiekcie oraz o zakazie wstępu na 
teren prowadzonych robót. 

  Ponadto należy wykonać prace: 
- odizolować od otoczenia obszar prac przez stosowanie odpowiednich osłon, 
- ogrodzenia terenu prac, 
- umieszczenie tablic ostrzegawczych o rodzaju prowadzonych prac. 

 
a) Zasady postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia: 

Postępować zgodnie z ogólnymi instrukcjami – w razie konieczności przerwać pracę,  
podjąć kroki zabezpieczające teren robót; 

b) Konieczność stosowania przez pracowników środków ochrony indywidualnej: 
Zgodnie z obowiązującymi przepisami BHP dla wykonywanej pracy; 

c) Zasady bezpośredniego nadzoru nad pracami szczególnie niebezpiecznymi: 
Bezpośredni nadzór kierownika budowy i kierownika robót. Wykonawca zobowiązany 
jest przeszkolić pracowników na poszczególnych stanowiskach 
pod względem BHP (prowadzić szkolenie wraz z odnotowaniem w książce szkoleń 
pracowniczych. 

 
7.  Zagrożenie otoczenia 
 
Pracownicy winni być przeszkoleni przed przystąpieniem do robót budowlanych w zakresie 
obowiązujących wg kompetencji wykonywania robót przepisów BHP. 
W czasie robót należy przy ich wykonywania przestrzegać wymogów Rozporządzenia Ministra 
Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 roku w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas 
wykonywania robót (Dz. U. Nr 47 z dnia 6 lutego 2003 roku). 
 
8.  Środki zapobiegawcze. 
 
Szczególną ostrożność należy wykazać przy prowadzeniu prac na wysokości (zgodnie  
z rozdziałem  nr 9 w/w rozporządzenia) 
 
 
 
Głogów, luty 2014 r       OPRACOWAŁ:  


